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Úvod 

Program rozvoje obce je základním rozvojovým dokumentem obce, zakotveným v zákoně č. 

128/2000 Sb., o obcích. Stanovuje hlavní oblasti rozvoje obce, formuluje možná řešení a 

slaďuje představy jednotlivých subjektů o rozvoji obce. Dále je podkladem územního plánu, 

zvyšuje připravenost obce k získání vnějších finančních prostředků a je východiskem pro 

rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech. 

Program rozvoje obce Velký Beranov na období 2017-2021 vychází ze současného stavu a 

potřeb obce. Tento dokument vznikl v roce 2016 v součinnosti obecního úřadu a obyvatel 

obce. Reflektuje na podněty občanů i podnikatelů a také zájmy zastupitelů obce. Jedním z 

podkladů byl také strategický plán MAS-LEADER Loucko, jehož je obec členem. Základní 

myšlenkou je vytvoření kvalitního prostředí pro všechny občany, ať už žijící nebo pracující 

v obci, hosty, turisty nebo chataře. Zájmem obce je zvýšení počtu obyvatel a přilákání i nových 

občanů. 
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A. Analytická část 

A.1  Charakteristika obce 

1. Území 

Obec Velký Beranov se nachází v jižní části Českomoravské vrchoviny, v kraji Vysočina, 

v nadmořské výšce 524 m n. m., asi 6 kilometrů východně od krajského města Jihlavy na 

rozcestí silnic vedoucích na Brno a Žďár nad Sázavou. Obec má čtyři místní části: Velký 

Beranov, Nové Domky, Jeclov a Bradlo. Dále k ní náleží dálniční cestmistrovství. Katastrální 

výměra obce je 10,16 km2. 

 

                                                                                                                  Zdroj: Mapy.cz 

 

Klady Zápory 

výhodná poloha poblíž krajského města dálniční přivaděč přes obec 
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2. Obyvatelstvo 

Aktuální stav je ovlivněn nízkou porodností, vyšší úmrtností a odchodem mladých lidí za studii. 

Demografické údaje: 

Rok Stav 1.1. Narození Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí 
Přírůstek 
přirozený 

Přírůstek 
migrační 

Přírůstek 
celkový 

Stav 31.12. 

2012 1 303 11 5 21 27 6 -6 - 1 303 

2013 1 303 13 9 9 48 4 -39 -35 1 268 

2014 1 268 12 6 32 26 6 6 12 1 280 

2015 1 280 13 10 24 35 3 -11 -8 1 272 
                                                                                                                                                             Zdroj: ČSÚ 

Věkové složení obce 

Stav ke dni: 31.12.2015 

Pohlaví 0-5 6-17 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90-99 100+ Celkem 

Ženy 31 74 82 86 99 88 104 40 9 0 0 613 

Muži 33 93 97 86 112 93 94 43 8 0 0 659 

Celkem 64 167 179 172 211 181 198 83 17 0 0 1272 
                 Zdroj: Evidence obyvatel 

 

Klady Zápory 

stabilní přírůstek narozených dětí stárnutí obyvatelstva 

dostupnost okolních měst nedostatečný počet stavebních parcel 

kulturní a společenský život  

městská hromadná doprava  

občanská vybavenost obce  
 

3. Hospodářství 

Největším zástupcem v oblasti hospodářství je Zemědělské družstvo Velký Beranov, ať už 

v rostlinné nebo živočišné výrobě. 

V místní části Nové Domky je rybník, který využívají rybáři k chovu ryb. Přímo ve Velkém 

Beranově je rybník Podevsí sloužící jako přírodní čistička. Směrem k Jeclovu se nachází klidová 

zóna s nově vybudovaným cvičištěm pro hasiče a s rybníkem Nutlíz, který, kromě vodní nádrže 

na Hradčanech, využívá sbor dobrovolných hasičů jako zdroj vody. Menší vodní plochy jsou i 

v místních částech Bradlo a Jeclov. 

Většina lesů v katastru obce patří firmě Lesy ČR a soukromým vlastníkům. Pouze malou 

výměru v lokalitě Jeclov, Bradlo, Na Jelitě a u Měšínského rybníka obhospodařuje obec. V roce 

2015 musela být pokácena velká plocha jehličnatých stromů napadených kůrovcem a na jejich 

místě proběhla výsadba nových stromků. 
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V obci je velmi dobře fungující zásobování jak základními potravinami, tak i drogistickým 

zbožím. Občané mají možnost výběru ze dvou obchodů – potraviny FLOP pana Zdeňka 

Vokouna a prodejna se smíšeným zbožím pana Ngoc Dung  Nguyen. 

Co se týče pohostinství, mají občané opět možnost výběru ze dvou restaurací, a to mezi 

restaurací U Berana ve Velkém Beranově a restaurací Na Jelitě v místní části Nové Domky.  

Dále v obci působí celá řada soukromých podnikatelů, např. Aleš Frey - autodíly, Pavel Svoboda 

– instalatérství, Jaroslav Kokejl – klempířství, Libor Bartušek – truhlářství, Gabriela Bartušková 

– masáže, Radek Mátl – elektro, Jaromír Klouda – doprava, Martin Hloušek – motoshop, 

Miroslav Kittler – truhlářství, Zdeněk Kittler – pěstitel, Josef Wagner – pneubazar, Bohumil 

Šťastný – prodej zboží, Lubomír Vokoun – autoservis, Martin Košťál – pneuservis, Vojtěch 

Dobrovolný – autoservis. 

Převážná většina občanů však dojíždí za prací do Jihlavy a okolních obcí. 

Obec je členem  Mikroregionu Loucko a DSO Cyklostezka Jihlava-Třebíč-Raabs. 

 

Klady Zápory 

rozvoj soukromých podnikání chybí zastoupení některých řemesel 

výhodná poloha  

 

4. Infrastruktura 

Velký Beranov je s okolními obcemi a městy propojen silnicemi II. třídy č. 353 a č. 602, které 

má ve správě Kraj Vysočina. Obec má zpracovaný pasport komunikací. Pravidelně udržuje 

místní a veřejné účelové komunikace a chodníky v průběhu roku, ať už se jedná o zimní údržbu, 

pro kterou je zpracován Plán zimní údržby, nebo o opravy stavu těchto silnic. 

Podél řeky Jihlavy, pod místní částí Bradlo vede cyklotrasa a cyklostezka Jihlava-Třebíč-Raabs. 

Do obce zajíždí jak městská hromadná doprava linka č. 12 z Jihlavy, tak i lze využívat linkové 

dopravy různých soukromých dopravců. 

V roce 2016 byla v obci Velký Beranov vybudována nová čistírna odpadních vod a kanalizace, 

která nahradila starou a nevyhovující kanalizaci. Ta je nyní využívána zejména jako dešťová. 

Dále je zde již několik let zaveden plyn, elektřina a vodovod. V místních částech Bradlo a Jeclov 

plyn zaveden není. 

V celé obci je zavedeno veřejné osvětlení. V roce 2016 došlo k výměně za nová, moderní a 

hlavně úsporná svítidla v místních částech Bradlo a Nové Domky.  

Obyvatelé místní části Velký Beranov mohou za poplatek využívat kabelové televize, zřízené 

obcí. 

Místní rozhlas prošel v roce 2015 také značnou modernizací s rozšířením o lokální výstražný a 

varovný systém pro rizikovou oblast Bradlo. 
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Svoz komunálního odpadu je prováděn jednou za čtrnáct dní Službami města Jihlavy. Tříděný 

odpad mají občané možnost odnášet do kontejnerů na papír, plasty, sklo nebo baterie 

rozmístěných v obci. Obec zajišťuje pravidelný svoz bioodpadu svými zaměstnanci a 

technikou. Dále obec dvakrát ročně provádí svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 

a SDH vždy na podzim sbírá kovový odpad. V průběhu roku mají občané možnost odvézt 

bioodpad nebo velkoobjemový odpad zdarma na skládku v Henčově nebo v Lukách nad 

Jihlavou. Dvakrát do roka také obec pořádá sbírku použitého ošacení pro Diakonii Broumov. 

 

Klady Zápory 

nová ČOV a kanalizace není plynofikace obce Bradlo a Jeclov 

nová technologie místního rozhlasu staré veřejné osvětlení v Jeclově a Velkém 
Beranově 

 chybí parkovací místa 

 zvýšená doprava 

 chybí obchvat 

 

5. Vybavenost 

Obec Velký Beranov má na svém katastrálním území již 400 čísel popisných rodinných domů 

včetně bytových domů. Místní část Jeclov eviduje 21 popisných čísel a Bradlo 20 čísel. Pro rok 

2017 se připravují stavební parcely v místní části Nové Domky pro výstavbu cca 10 domů. 

V místní části Jeclov-Bradlo jsou čtyři chatové osady, které čítají dohromady 112 rekreačních 

objektů.  

V centru obce je obecní úřad, v jehož prostorách sídlí také sbor dobrovolných hasičů a je zde 

umístěna obecní knihovna, které využívá cca 60 dospělých a dětí do 15-ti let. V prostorách 

zasedací místnosti se konají veřejná zasedání zastupitelstva obce a společenské události jako 

je vítání občánků. 

Pro malé občany je v obci vybudována mateřská škola s kapacitou 50 dětí a základní škola 

s kapacitou 281 žáků. V základní škole je zřízena školní družina a školní klub. Školní jídelnu 

mohou využívat jak žáci, tak i občané. 

Každou sobotu se schází věřící k bohoslužbě v kapli sv. Anny a na Štědrý den zde zpívají koledy 

za doprovodu místních hudebníků. 

Společenským a kulturním životem žije během celého roku kulturní dům. Jsou zde pořádány 

maturitní plesy, plesy zájmových organizací, dětské karnevaly, den seniorů, vánoční trhy, 

výstavy místních organizací a několikrát do roka zde hostují ochotnická divadla.  

Dětem na návsi slouží dětské hřiště s herními prvky. Sportovcům je k dispozici travnaté, uměle 

zavlažované fotbalové hřiště se zázemím (kabiny), víceúčelové hřiště u školy, tenisový kurt a 

dále dva tenisové antukové kurty v místní části Jeclov. 

V roce 2016 byla přestavěna bývalá škola na komunitní dům seniorů s 13 bytovými 

jednotkami. 
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Svoji pobočku zde má i Česká pošta, takže občané mohou využívat všech poštovních služeb. 

Asistenční služby starším občanům poskytují organizace z okolních měst. 

V obci působí několik zájmových spolků jako Myslivecký spolek Chalupnické Louky, Sbor 

dobrovolných hasičů, Český svaz chovatelů, Český zahrádkářský svaz, Klub plastikových 

modelářů, Rybáři Nové Domky, a sportovní spolek TJ Velký Beranov 1975 a TC Jeclov. 

Pravidelné spojení s krajským městem Jihlavou je zajištěno městskou hromadou dopravou. 

V kulturním domě je umístěna dětská poradna, do níž jednou za čtrnáct dní dojíždí dětská 

lékařka. Stomatologické ošetření zajišťuje MUDr. Edson Makumbirofa – stomatolog. 

 

Klady Zápory 

výběr zájmových organizací pro děti i pro 
dospělé 

chybí praktický lékař 

ZŠ i MŠ přímo v obci zastaralá hřiště 

výběr z dodavatelů stravování malý zájem občanů o kulturní události 

 chybí volné prostory pro setkávání občanů 

 chybí koupaliště 

 

6. Životní prostředí 

Spousta občanů se již zdárně zapojila do systému třídění odpadů. V obci jsou v dostatečném 

množství rozmístěny kontejnery na tříděný odpad, který je pravidelně odvážen. Bohužel se 

neujaly kontejnery na bioodpad, ale obec zajišťuje pravidelný odvoz a občané mají možnost 

odvést jej zdarma na skládku v Henčově nebo v Lukách nad Jihlavou. Nově byl umístěn i 

kontejner na elektroodpad. Do dvora obecního úřadu mají občané možnost ukládat kovový 

odpad, který je pak odvážen do sběrny. Žádné černé skládky se v obci ani okolí naštěstí 

nenachází. 

Již několik let probíhá rekultivace lomu v Bradle. Bývalý kamenolom je s ohledem na životní 

prostředí zavážen. 

Pneuservis i autovrakoviště, jsou spravovány v souladu se životním prostředím. 

Obecní úřad eviduje každý rok cca šest stanovišť včelstev. 

 

Klady Zápory 

kontejnery na tříděný odpad kontejnery nejsou ve vlastnictví obce 

dostupnost skládky zvyšující se objem bioodpadu 

 

7. Správa obce 

Obec spravuje pouze majetek ve vlastnictví obce; jedná se o obec I. stupně, tzn. že zde není 

matriční ani stavební úřad. 
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Obec je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Velký Beranov. 

V obci působí 15-ti členné zastupitelstvo, 5-ti členná rada, finanční a kontrolní výbor, komise 

k projednávání přestupků, komise pro sociálně právní ochranu dětí, komise pro kulturu, sport 

a volný čas, komise veřejného pořádku a dopravy. 

Obec zaměstnává dvě úřednice, jednoho technického pracovníka a správcovou kulturního 

domu. Na dohodu o provedení práce pracuje pro obec knihovnice a kronikářka. 

Na obecním úřadě je zřízen Czech point. Zajišťuje výpisy z veřejných rejstříků a zřizuje datovou 

schránku.  

Obec hospodaří s finančními prostředky z daní, dotací a příjmů z nájemného a ze stočného. 

V minulých letech došlo k rozsáhlým investičním akcím, při kterých si obec musela vzít úvěr od 

České spořitelny a půjčku ze SFŽP (výstavba ČOV a KODUS). Splaceny budou nejpozději do roku 

2029. 

 

Klady Zápory 

základní občanská vybavenost zadluženost obce 

  
 

8. Souhrnné výsledky dotazníkového šetření 

Dotazníkové šetření zpracovala Jarmila Kalivodová, DiS. v roce 2014. 

 

Graf č. 1 Oblasti na jaké by se obec měla v budoucnu více zaměřit 

Tato otázka budoucnosti obce je velice zajímavá z pohledu pozdějších doporučení pro 

zaměření obce. Jak je z výsledků patrné, tak nejvíce by si dotazovaní občané přáli, aby se 

zlepšila situace týkající se údržby silnic a chodníků.  

Další oblastí, na kterou by měla být směřována pozornost, je bezpečnost obce v rámci dopravy. 

Bezpečnost je velmi snížena např. zejména v okolí základní školy, Nových Domků, právě díky 

husté dopravě, a netoleranci řidičů dodržovat rychlost. Nezbývá než se opět pokusit vyřešit 
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veškeré problémy s majiteli pozemků a začít pracovat na obchvatu. (Kdyby to bylo tak 

jednoduché). 

Třetí nejčastější oblastí, kterou by rádi občané viděli v programech svých zástupců v 

zastupitelstvu a na obecním úřadě je podpora zájmových skupin. 

Dále jsou výsledky této otázky relativně vyrovnané, jak je patrné z grafického zpracování. Na 

zhruba stejné úrovni se potom pohybují modernizace dětského hřiště, kvalita prostředí v obci 

a péče o staré a nemocné občany (pečovatelská služba…). 

Nejméně pak svou pozornost do budoucna budou občané zaměřovat na nakládání s odpady, 

třídění a recyklace. Toto zjištění je logické, v dnešní době jsou už lidé naučeni odpady třídit a 

berou to jako samozřejmost a běžnou součást života. Výjimka se však vždycky najde! 

Co ve Velkém Beranově respondenti postrádají? 
Ve Velkém Beranově tedy lidé nejčastěji postrádají více akcí pro děti (27% z celkového počtu 

120 dotazovaných), jako druhý bod lidé uváděli neexistence koupaliště (25% respondentů), 

tedy určité letní vyžití. Tento výsledek byl pro mě překvapením v dnešní době, kdy má téměř 

každá rodina vlastní bazén? V okolí Beranova se také nachází koupaliště v Lukách nad Jihlavou, 

nebo přímo v Jihlavě. Možná, chybějící koupaliště spíše občané vidí z hlediska atraktivnosti 

obce. 

Poměrně slušná část dotazovaných respondentů, také uvedlo, že jim nic v obci nechybí a 

současný stav je vyhovující. Lidé zde také uváděli, že jim chybí hřbitov, zdravotnické středisko 

a stále diskutovaný obchvat obce, který zřejmě nedá „spát“ mnoha obyvatelům obce a to 

doslova. 

  

Graf č. 2 Co ve Velkém Beranově respondenti postrádají 
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A.2 Východiska pro navrhovanou část 

Silné a slabé stránky obce - shrnutí: 

Klady Zápory 

výhodná poloha poblíž krajského města dálniční přivaděč přes obec 

stabilní přírůstek narozených dětí stárnutí obyvatelstva 

dostupnost okolních měst nedostatečný počet stavebních parcel 

kulturní a společenský život chybí zastoupení některých řemesel 

městská hromadná doprava není plynofikace obce Bradlo a Jeclov 

občanská vybavenost obce staré veřejné osvětlení v Jeclově a Velkém 
Beranově 

rozvoj soukromých podnikání chybí parkovací místa 

výhodná poloha zvýšená doprava 

nová ČOV a kanalizace chybí obchvat 

nová technologie místního rozhlasu chybí praktický lékař 

výběr zájmových organizací pro děti i pro 
dospělé 

zastaralá hřiště 

ZŠ i MŠ přímo v obci malý zájem občanů o kulturní události 

výběr z dodavatelů stravování chybí volné prostory pro setkávání občanů 

kontejnery na tříděný odpad chybí koupaliště 

dostupnost skládky kontejnery nejsou ve vlastnictví obce 

základní občanská vybavenost zvyšující se objem bioodpadu 

 zadluženost obce 
 

B. Návrhová část 

B.1 Strategická vize 

Vytvoření příjemného a bezpečného prostředí pro život v souladu s přírodou a na dosah 

města. Zajišťování podmínek rozvoje a komunitního soužití občanů všech věkových kategorií.  

 

B.2 Programové cíle 

Obec Velký Beranov se chce v nejbližší době zaměřit zejména na zlepšení stavu komunikací a 

hlavně chodníků, které výstavbou kanalizace velice utrpěly. 

Dále je zapotřebí zaměřit se zejména na mladé rodiny a vytvořit jim prostor k výstavbě domů, 

revitalizovat zeleň a náves s dětským hřištěm, a také vytvářet nové odpočinkové a sportovní 

zóny v obci. 

Snažíme se do obce přilákat kulturní život, proto je nutné vylepšit prostory a vybavení 

kulturního domu. I nadále budeme podporovat kulturní, společenské a sportovní akce v obci. 

V souvislosti s plošným napadením a poškozením lesních porostů musíme provádět jejich 

obnovu a hospodařit dle stanoveného lesního hospodářského plánu.  
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V rámci odpadového hospodářství chceme vytvářet dostatečné kapacity pro třídění odpadů, 

podporovat aktivity směřující k minimalizaci množství netříděného směsného komunálního 

odpadu a vytvářet systém nakládání s odpady. 

 

B.3 Opatření 

Údržba silnic a chodníků – opravy komunikací, výstavba chodníků 

Bezpečnost – krajský úřad Kraje Vysočina připravuje projekt a v roce 2018 by měla být 

zahájena realizace obchvatu obce 

Podpora zájmových organizací – poskytování individuálních dotací na základě žádostí 

Kvalita prostředí – nový povrch a vybavení hřišť, obnova zeleně, nové odpočinkové zóny  

Modernizace – revitalizace návsi, výměna veřejného osvětlení a vybavení kulturního domu 

Péče o staré a nemocné – zajištění provozu Komunitního domu seniorů, terénní služby 

sociální péče jsou k dispozici v okolních obcí  

Dostupnost stavebních parcel – odkup a zasíťování pozemků pro výstavbu nových domů 

Nakládání s odpady – pořízení vlastních nádob pro tříděný odpad, rozšíření sběrných hnízd a 

podpora třídění 

 

B.4 Rozvojové aktivity 

Plánované investiční a neinvestiční akce Důležitost Předp.výše Zdroj Realizace 

oprava silnice Velký Beranov - Bradlo střední 12.000.000,- dotace/vlas
tní 

2019 

oprava maloberanovské silnice nízká 6.000.000,- vlastní 2021 

rekultivace návsi nízká 1.000.000,- dotace/ 
vlastní 

2019 

zasíťování pozemků na Nových Domkách 
za rybníkem 

vysoká 2.000.000,- vlastní 2018 

výstavba hřiště u školy střední 2.000.000,- vlastní 2019 

úprava hřiště na Nových Domkách střední 100.000,- dotace/ 
vlastní 

2017 

pořízení židlí do kulturního domu střední 500.000,- dotace/ 
vlastní 

2017-2021 

pořízení nádob na separaci odpadů střední 500.000,- dotace/ 
vlastní 

2017 

výsadba lesa a jeho údržba vysoká 300.000,- vlastní 2017-2021 

další odpočinkové a hrací zóny střední 2.000.000,- dotace/ 
vlastní 

2018-2021 

příprava dalších pozemků pro výstavbu střední 2.000.000,- vlastní 2019-2020 
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B.5 Podpora realizace programu 

Zastupitelé budou pro splnění plánu rozvoje pravidelně sledovat dotační tituly, jejichž využití 

bude nezbytné pro financování akcí. Investiční a neinvestiční akce pro příštích pět let jsou 

naplánovány i v souladu s rozpočtovým výhledem. Program rozvoje obce se bude s ohledem 

na skutečnost a za spolupráce občanů aktualizovat.   

 

         JUDr. Ján Plevčík 

                 starosta 

 

Vyvěšeno na úřední desce dne: 4.11.2016               Sejmuto dne: ……………………………………………… 

 

……………………………………………………………..…………             …………………………………………………………..………… 

                     razítko OÚ, podpis                razítko OÚ, podpis 

 

Zveřejněno elektronicky dne: 4.11.2016              Sejmuto dne: ……………………………………………… 

 

……………………………………………………………..…………             …………………………………………………………..………… 

                       razítko OÚ, podpis                razítko OÚ, podpis 

modernizace veřejného osvětlení ve 
Velkém Beranově 

střední 400.000,- dotace/ 
vlastní 

2017 


